

HORIZON 2020 Programme

Contract No.955857


SMAFIN навлиза във финалния етап

Проектът SMAFIN, който ни съпътстваше през последните две години и половина и успя да обедини над 600 участници в кръгли маси, сред които представители на политическия, финансовия, бизнесен, строителния и академичния сектор, за да обсъдят финансирането на инвестиции в енергийна ефективност на сгради, навлиза във финалната си фаза. Членовете на SMAFIN общността очакват с нетърпение третия и последен цикъл от кръгли маси, както и политическите препоръки за всяка участваща страна, които ще бъдат представени и усъвършенствани по време на тях.



Национални кръгли маси, планиране на 3-ти цикъл

България

Третата кръгла маса на SMAFIN в България на тема "Националният фонд за декарбонизация: е планирана за 1 март 2023 г. в хибриден формат, в хотел Астория, София и онлайн. Тя ще включва откриваща (пленарна) сесия, три дискуссионни сесии (една въвеждаща и две задълбочени технически) и заключителна пленарна седмична сесия с панелна дискуссия. Събитието ще се проведе на български език. Дискусиите ще се проведат по следните внимателно подбрани теми:

- Приоритетни области за функционирането на Националния фонд за декарбонизация. Източници на капитализация и привличане на частен капитал.
- Обновяване на жилищния сграден фонд: въвеждане на финансови инструменти и откликване на нуждите на уязвимите групи.
- Обновяване на обществените сграден фонд.

Събитието се организира от Енефект (www.eneffect.bg) с подкрепата на Общинската мрежа за енергийна ефективност ЕкоЕнергия (www.ecoenergy-bg.net).

Хърватия

Следващата SMAFIN кръгла маса в Хърватия предстои и този път ще се проведе в присъствен формат. Събитието е насрочено за април и ще събере представители на хърватските министерства, промишления сектор, търговските банки и собствениците на сгради, за да се обсъдят възможностите на ускоряване на енергийната ефективност в сградното обновяване през предстоящия период. Кръглата маса е продължение на ЕК „Форуми за инвестиции в устойчива енергия“ (Sustainable Energy Investment Forums), и ще включва пленарно заседание и две или три панелни дискуссионни сесии. Повече информация, както и страница за регистрация ще бъдат достъпни на уебсайта на SMAFIN през следващите седмици, така че останете на линия и се присъединете към нас.

Гърция

Третата кръгла маса на SMAFIN в Гърция ще се проведе на 3 май 2023 г. в хотел AMALIA в Атина. Събитието ще бъде организирано в типичния формат на SEIF-SMAFIN - пленарно заседание и три паралелни сесии. Участниците ще имат възможност да се информират за последните промени в политиката за финансиране на проекти за енергийна ефективност, да дискутират, да се запознаят с резултатите от проектите, да коментират препоръките за политиката, които са изведени от работните групи по проекта. Подробна информация ще бъде публикувана скоро на уебсайта на проекта <https://www.smafin.eu/>

Румъния

Третата кръгла маса ще се проведе на 4 април 2023 г. в хибриден формат с физическо присъствие в хотел "Новотел" в Букурещ, като се запази същата структура на предишните кръгли маси (2 пленарни сесии и 3 паралелни сесии). Събитието, фокусирано върху повишаването на енергийната ефективност чрез устойчиви финансови решения, е структурирано според следните теми за обсъждане:

- Интегрирани услуги за енергийно обновяване на жилищни и обществени сгради;
- Механизми за финансиране на изпълнението на енергийни и климатични стратегии и планове за действие;
- Интегрирани механизми за мониторинг на изпълнението на програмите за финансиране на енергийната ефективност.

Темите са определени, като са взети предвид заключенията и препоръките от предишните кръгли маси и дискусиите в работната група, засягащи темата за финансирането на енергийната ефективност в сградите, както и в секторите на промишлеността и услугите. Целта на дебатите е да се идентифицират и формулират предложения за политически политики в подкрепа на сектора на енергийната ефективност, които да бъдат допълнително утвърдени в работната група на SMAFIN.

Събитието се организира от румънските партньори в рамките на проекта SMAFIN - ENERO - Център за насърчаване на чистата и ефективна енергия в Румъния (www.enero.ro) и Pro-nZEB - Клъстер за насърчаване на сгради с почти нулево потребление на енергия (www.pro-nzeb.ro) и се ползва с подкрепата на румънското правителство чрез Министерството на устойчивото развитие, Министерството на инвестициите и европейските проекти, Министерството на развитието, благоустройството и администрацията, Министерството на енергетиката и Министерството на финансите. Повече информация ще бъде предоставена скоро на уебсайта на проекта <https://www.smafin.eu/>.



Актуализации на работната група на SMAFIN

България

Петата среща на работната група в България се проведе онлайн, заедно с четвъртата среща на съдния проект BeSMART, на 20 януари 2023 г. Нейната основна цел беше да се представи и обсъди с членовете на РГ дневния ред на третата национална кръгла маса, насрочена за 1 март 2023 г., да се финализира темите и основните лектори, както и да се обсъди напредъкът по препоръките за политики.

Хърватия

През предстоящия период в Хърватия ще се проведат две заседания на РГ. Следващата среща на РГ в Хърватия ще се проведе присъствено през втората половина на март. Участници ще бъдат представители на министерства, фасилити мениджмънт фирми, финансови институции и доставчици на услуги. Заедно те ще обсъдят как да използват заключенията от предишната среща на РГ на предстоящата кръгла маса, както и потенциална среда за напредък на настоящите политически мерки и финансови програми. Четвъртата РГ ще бъде организирана непосредствено след третата национална кръгла маса, на която участниците ще представят накратко и ще обсъдят резултатите от кръглата маса, заедно с подготовката на националните политически препоръки.

Гърция

Четвъртата среща на работната група по проекта SMAFIN в Гърция се проведе онлайн в сряда, 14 декември 2022 г. Екипът на проекта представи накратко резултатите от втората Национална кръгла маса на Гърция, като дискутирайки основните теми за обсъждане, а именно националните препоръки за политиката. Представеното предложение за обсъждане на "едно гише" беше последвано от дискусия и обслужване за следващите стъпки. Накрая се обсъдиха и евентуалните датата и темите, които ще бъдат включени в дневния ред на третата кръгла маса.

Румъния

Петото заседание на работната група по проекта SMAFIN в Румъния се проведе онлайн на 14 февруари 2023 г. (дневен работен ден, насочен към подготовката на третата кръгла маса и (дневен разговор, отчети, ключови послания, модератори) и формулиране на съответните препоръки за подпомагане на публичните политики и финансовите механизми за енергийна ефективност. Активното участие на членовете на работната група в дебатите даде силна насока за последващите действия, предприети от екипа на проекта за организиране на националния форум на кръглата маса, както и насоки за представяне на предварителна формулировка на препоръки за политики.

SMAFIN бе представен на следните събития:



"Предложения и решения за пестене на енергия", 12 октомври 2022 г., Камара на Коринт

Търговската камара на област Коринт в сътрудничество с YDRO CORINTHIA S.A. организира интересно събитие на тема "Предложения и решения за спестяване на енергия" в сградата на камарата в сряда, 12 октомври 2022 г.

При откриването на събитието председателят на Камарата на Коринтия г-н Панайотис Лузитос отбеляза важноста на енергоспестяването и че през следващия период ще бъдат проведени още подобни събития, за да могат членовете на Камарата да бъдат подпомогнати ефективно за постигане на енергийните си цели. Основната реч бе произнесена от заместник-министъра на териториалното устройство и околната среда, г-н Николаос Тагарас, който представи финансови инструменти за енергийна ефективност за предприятията, разработени от министерството. В дневния ред беше включен и проектът SMAFIN. Целите, задачите и постигнатите до момента резултати по проекта бяха представени от г-жа Алис Корочеви, управляващ директор на INZEB. Представени бяха представени и анализирани и резултатите от първата и втората национална кръгла маса, организирани в Гърция в рамките на проекта.

Проект ESI Европа 2.0: "Стимулиране на инвестициите в енергийна ефективност чрез финансиране на енергийните спестявания в Европа 2.0", 26 януари 2023 г.

SMAFIN взе участие в техническата среща по проекта "Защаване на енергийни спестявания (ESI) Европа 2.0" (ESI Europe 2.0) в Атина, на 26 януари 2023 г. Проектът има за цел да възпроизведе успешната иновативна схема за финансиране на енергийна ефективност в Италия, Португалия и Испания, в Хърватия, Гърция и Словакия, като се насочи към ключовите заинтересовани страни на пазара, за да им помогне да разберат модела и да улеснят достъпа до финансиране на ЕЕ. По време на срещата беше представен моделът "GoSafe с ESI", а ключовите заинтересовани страни проучиха приложимостта му в Гърция. Презентациите бяха последвани от обширно обсъждане на образеца на договора, който беше подготвен за гръцкия случай въз основа на модела ESI.

Конференция на Хърватския съвет за зелено строителство: "Енергийно обновяване на многофамилни жилищни сгради: Пречки, решения и възможности", 8 февруари, 2023 г.

SMAFIN беше представен на конференцията на Хърватския съвет за зелено строителство: "Енергийно обновяване на многофамилни сгради: Пречки, решения и възможности", на 8 февруари 2023 г. Конференцията беше проведена в рамките на проекта Retrofit HUB, който има за цел да предостави актуална информация за енергийното обновяване на многофамилни сгради на заинтересованите страни в процеса - представители на собствениците, домоуправители, проектантите и изпълнителите. Представителят на SMAFIN от Хърватия, Йосип Ченгия, модел - стави SMAFIN и средния му проект REFINЕ с строителството чрез използване на възобновяеми енергийни източници". Презентациите бяха последвани от дискусия относно финансирането на обновяването, различните източници и алтернативите за безвъзмездни средства.



Програма REMARKABLE за лидерство в областта на климата, 20 февруари, 2023 г.

SMAFIN беше представена на програмата REMARKABLE Climate Leadership на 20 февруари 2023 г. от Йосипа Арапович. REMARKABLE Climate Leaders е европейска програма за лидерство за постигане на климатична neutralност, организирана в рамките на проекта REMARKABLE Climate Neutrality 2050 Climate Neutrality по програма "Хоризонт 2020". Програмата "Лидери в областта на климата" е ориентирана към действията и изграждане на капацитет на лидерите от публичните органи по време на всички свои дейности. SMAFIN беше представен в рамките на 2-ри стълб и се фокусира върху финансовите модели за публичния сектор, основно върху темата за финансиране на енергийното обновяване на обществени сгради, тъй като основните заинтересовани страни бяха представители на публичния сектор от местните общини.



Присъединете се към общността на SMAFIN

SMAFIN насърчава постоянния диалог между заинтересованите страни. В рамките на електронния форум заинтересованите страни ще намерят насоки за идентифициране на финансови възможности, както и за обмен на опит и сътрудничество.

Регистрирайте се на: <https://www.smafin.eu/forum/>

https://twitter.com/smafin_eu

<https://www.linkedin.com/company/smafin-h2020-project>

<https://www.facebook.com/smafinproject>

www.smafin.eu

- Консорциум -

